

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты совхоза — организаторы соревнования

С первых дней хлопкоуборочной усиления партийной организации совхоза направлены на быстрейшее завершение сбора урожая и выполнение принятого обязательства — сдать с каждого из 3972 гектаров по 32 центнера хлопка.

Партийная организация имеет продуманный план партийно-политической работы на период хлопкоуборки. План обсуждался на собрании коммунистов. В нем предусмотрены меры усиления руководства социалистическим соревнованием, политической агитацией.

При решении любой хозяйственной задачи парторганизации стремится прежде всего правильно рассчитать партийные силы, обеспечить авангардную роль коммунистов на производстве. Все они в основном непосредственно работают в полеводческих и тракторных бригадах. Во всех отделениях созданы партийные группы.

Бюро парторганизации вместе с партийными группами укрепило агитколлектив. В полеводческих и тракторных бригадах работают 125 агитаторов. Все они передвижники производства, руководящие работой, специалисты сельского хозяйства, учитель, коммунисты, комсомольцы и беспартийные. В их числе — младший зоотехник член партии т. Абрагимова, ветеринарный фельдшер т. Якубов, заведующая медпунктом комсомолка т. Тамаева, старший механик коммунист т. Байдасов, агроном т. Тен и другие. Они ежедневно выывают в бригадах, изучают опыт лучших сортировщиков и пропагандируют его, сообщают рабочим о ходе выполнения социалистических обязательств. Вместе с тем агитаторы в своих беседах критикуют неравных, выясняют запросы рабочих и разбираются в рабочих стремлениях передовиков.

Центром массово-политической работы стали полевые станы. Они имеются в 34 хлопкоуборочных бригадах. В каждом полевом стане оборудовано место для отдыха, функционируют полевые детские площадки, готовятся горячее питание. Сюда доставляются газеты, журналы. Установлены доски показателей. Регулярно выпускаются «боевые листки», стенные газеты.

Партийное бюро создало лекторскую группу. В ее составе 19 человек. Среди лекторов — главный врач совхозной больницы т. Азимов, коммунисты учителя т. Маматкулов, Абильев, директор средней школы т. Хуснулин, агроном т. Жирнов, директор совхоза т. Камалов, главный зоотехник т. Круль. За последние время прочитаны лекции: «Реше-

ния цюльского Пленума ЦК КПСС — боевая программа дальнейшего подъема социалистической промышленности», «Быстро и без потерь уберем урожай хлопка».

«О выполнении решений цюльского Пленума ЦК КПСС», «О задачах комсомольцев и молодежи в борьбе за выполнение постановлений партии и правительства о подъеме сельского хозяйства». Лекции строятся на примерах из местной жизни.

Так, например, лекция «О роли женщины в проведении хлопкоуборки» была прочитана на всех отделениях. Рассказ о дохлопкоуборке о том, что коллектив совхоза вырастил высокий урожай хлопка, лекто-ры призывают их принять активное участие в сборе сырца. Призыв наших горячих откликов среди женщин. До 120 домохозяек вышло на сбор хлопка, многие из них перевыполнили нормы.

Для передовых отделений и бригад, ведущих сбор и сдачу сырца высокими темпами, учреждены переходящие Красные знамена дирекции совхоза, партийного бюро и рабочего комитета. Знамена присуждаются по итогам соревнования за десятидневку. Переходящее Красное знамя сейчас — в пятом отделении. В социалистическом соревновании бригада на первом месте бригада коммунист т. Маматова из 3-го отделения. Одновременно с присуждением знамен лучшим сортировщикам выдаются премии.

Постановления о присуждении переходящих Красных знамен и премирования сортировщиков доводятся до сведения всего коллектива. Это также отражается в беседах агитаторов, в стенной печати, передачах совхозного радиоузла. Широкая гласность социалистического соревнования вызывает у рабочих стремление догнать передовиков.

Сотрудники сортировщиков, включившиеся в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, обзываются сортировщиками. Обсудили постановление бюро ЦК КП Узбекистана о неудовлетворительном ходе хлопкоуборки в колхозах и совхозах республики, партийное бюро вместе с дирекцией наметило меры усиления темпов уборки и хлопкоуборки с тем, чтобы

к 7 ноября выполнить годовой план не менее чем на 80 процентов.

Прежде всего улучшена организация труда. Установлены твердые задания для каждого отделения, бригады. Определены нормы, где должны быть сконцентрированы основные силы сортировщиков. Создано количество людей, занятых на второстепенных работах. Под особый контроль взят машинный сбор. Управляющие отделениями, бригады ежедневно отчитываются о выполнении графика сбора и сдачи хлопка. Агитаторы в свою очередь подкрепляют организационные меры политической работы. В беседах разъясняется важность резкого повышения темпов уборки на данном решающем этапе хлопкоуборки.

Нынче заметно улучшилось дело. 25 и 26 октября совхоз сдал 1,5 процента к плану. Отделение № 1, 3 сдают по 2 процента хлопка.

Высокую трудовую активность вызвали Призымы ЦК КПСС к 38-й годовщине Великого Октября. В ответ на Призымы партии коллектив изо дня в день наращивает темпы.

В бригаде член КПСС т. Маматова крепкая трудовая дисциплина, хорошо организован труд сортировщиков. Для них созданы хорошие условия, готовится вкусное горячее питание, имеются ясли. Все рабочие бригады перевыполняют дневные нормы выработки. Средняя дневная выработка каждого рабочего здесь достигает 90 килограммов. Рабочие Наджитдинов Акрамкулов, Мамаджанов, Халимова, Баримова собирают до 130—150 килограммов сырца в день, на счету у каждого по 6 и более тысяч килограммов собранных сортировщиков.

В руководстве социалистическим соревнованием имеются и недостатки. Не поднимают роль рабочников совхоза. Его председатель т. Мансуров мало помогает рабочим отделений и профгруппам полеводческих и тракторных бригад. На шестом и втором отделениях не укреплена трудовая дисциплина.

На некоторых отделениях нет хорошо оборудованных яслей и детских площадок. Руководители совхоза неоднократно ставили вопрос перед министром совхозов Узбекистана о строительстве детских яслей.

Улучшая руководство соревнованием, партийная организация принимает меры к тому, чтобы успешно выполнить государственные планы заготовок сырья.

М. КОСЫХ.
Секретарь партийного бюро совхоза «Нарын». Наманганской области.

Пленум Бухарского обкома КП Узбекистана

БУХАРА. (Спец. корр. «Правды Востока»). Состоялся пленум Бухарского обкома партии. С докладом «О ходе выполнения постановления цюльского Пленума ЦК КПСС и VI пленума ЦК КП Узбекистана и задачах областной партийной организации» выступил секретарь обкома партии т. Джурабаев.

В докладе и в выступлениях отмечалось, что партийные органы области осуществляли ряд мер, направленных на усиление руководства промышленностью и сельским хозяйством.

Но, как указывалось, уровень партийного руководства промышленностью и сельским хозяйством, состоянию партийно-политической работы не отвечает требований цюльского Пленума ЦК КПСС.

Основным недостатком в стиле работы обкома, горкомов и многих райкомов партии является прежде всего отсутствие

конкретного подхода к делу, неумение выделить главное и сосредоточить на нем внимание первичных партийных организаций.

Вместо того чтобы повысить ответственность хозяйственных руководителей за порученное дело, систематически направлять и контролировать их, Бухарский и Караганский горкомы партии и их секретари увлекаются мелкими хозяйственными вопросами в ущерб политической и организаторской работе. В обкоме и горкомах партий наметила роль промышленности и сельского хозяйства.

Пленум уделил большое внимание партийно-политической работе. В ряде районов она ведется на низком уровне. Работники партийных и советских органов редко выступают перед населением с лекциями и докладами.

Пленум принял решение, направленное на устранение отмеченных недостатков.

Пленум освободил т. Глухова от обязанностей второго секретаря обкома в связи с переходом на другую работу. Вторым секретарем обкома партии избран т. Веселов.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В передовом сельсовете

От самых окраин Андижана начинаются поля колхозов Пахтаабадского сельсовета. Как и в первые дни уборочной, сейчас многоядно на хлопковых полях — и стар и млад вышли на сбор, все стремятся быстрее выполнить государственный план, убрать оставшийся урожай.

На территории Пахтаабадского сельсовета расположено в основном овощеводство. Два из них занимаются в основном овощеводством, два других — имени Микояна и имени Сталина — выращивают хлопчатник. Первый засевает 443 гектара, второй — 513 гектаров. Конечно, и в этих колхозах хозяйство развивается комплексно, есть здесь и молочное животноводство, и овощеводство, и овощи и кукуруза.

Колхозы имени Микояна и имени Сталина — высокородные, богатые хозяйства. В минувшем году колхоз имени Микояна успешно выполнил государственный план хлопкоуборки и является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Несколько иных дела в колхозе и в настоящем году. Урожай на тектаре превысил 30 центнеров.

Оба колхоза с первых дней уборочной ведут сбор и сдачу хлопка государству высокими темпами. На 27 октября колхоз имени Микояна выполнил план на 91 процент, колхоз имени Сталина — на 89 процентов. Колхозники обеих сельхозартелей стремятся озаренствовать 38-ю годовщину Великого Октября успешным завершением сбора и сдачи хлопка-сырца государству.

В том, что колхозы Пахтаабадского сельсовета успешно ведут уборочные работы, немалая заслуга и сельского Совета, его исполнкома и депутатов.

В середине прошлого года председателем Пахтаабадского сельского Совета был избран Муса Хакимов, ранее работавший секретарем одной из колхозных парторганизаций. М. Хакимов начал с того, что стал крепить связи сельского Совета с активом, шире привлекать к работе исполнкома и депутатов, он уделил особое внимание организационно-массовой работе, понимая, что именно этим путем можно укрепить связи с массами, повысить роль сельского

т. Хакимов. Он критиковал руководителей колхоза имени Микояна за то, что трудовые ресурсы в колхозе используются плохо. Свыше 30 трудоспособных отыскались от уборочных работ, не внедрялся часовой график. Сортировщики сами носят хлопок на хирамы. Не было общестенного питания, а в некоторых бригадах — детских яслей.

На сессии развернулась острые критики недостатков. Выступавшие депутаты настаивали внимание руководителей колхозов и сельского Совета на устранение недостатков в авансировании хлопкоуборки, на необходимость усиления контроля за качеством сбора хлопка.

После сессии исполнком сельского Совета и постановления сельскохозяйственной комиссии прорабы в колхозах большую организаторскую работу. Они помогают создать в бригадах детские ясли, упорядочить питание.

В середине октября исполнком сельсовета заслушал председателя сельскохозяйственной комиссии т. Игамбердиева о ходе выполнения решений сессии сельского Совета. Выяснилось, что, несмотря на профильную работу, в организации труда еще много недостатков. Было много случаев возврата хлопка с Андижанского хлопкоочистительного завода из-за повышенной влажности, засоренности. В колхозе имени Микояна, в бригаде Юльчайба Абуллаева допускались большие потери, собирали незрелый сырь.

Исполнком потребовал от руководителей колхозов быстрейшего устранения недостатков, мобилизации всего труда способного населения на сбор хлопка.

Инициативу и активность проявляют многие депутаты сельского Совета. Депутат Гулмиджан Каримов проходил большую работу по оборудованию полевых станов в колхозе имени Микояна. Все станы были здесь полноценными центрами массово-политической работы и культурного досуга колхозников.

Депутат сельского Совета директор школы № 17 Зайнабутдин Насретдинов ведет агитмассовую работу. Вместе с тем Насретдинов совместно с учащимися старших классов участвует в сборе урожая.

С помощью членов комиссии и актива проводилась взаимопроверка между колхозами. Результаты обсуждались на сессии сельского Совета, состоявшейся в конце сентября. С докладом выступил председа-

УБИРАТЬ ХЛОПОК В ЛЮБОЮ ПОГОДУ, НЕ ДОПУСКАТЬ НИ ГРАММА ПОТЕРЬ!

Не заботятся о сушильном хозяйстве

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Руководители отдельных колхозов Карапакпакии заблаговременно позаботились о ремонте и строительстве хлопковых сушинок с тем, чтобы в наступившую погоду не ослаблять темпов хлопкоуборки. В беседах разъясняется важность резкого повышения темпов уборки на данном решающем этапе хлопкоуборки.

Нынче заметно улучшилось дело. 25 и 26 октября совхоз сдал 1,5 процента к плану. Отделение № 1, 3 сдают по 2 процента хлопка.

А зачем его подбирать? — удивляются сушильщики. — Ведь завтра мы снова будем раскладывать на этом месте хлопок.

Так получаются потери урожая.

По вечерам вся дорога от районного центра до сушильного двора колхоза имени XIX партсъезда покрыта снегом.

На полях колхоза среди рядков, на обочинах и особенно на тропинках, по которым сырьем переносится с поля на хирамы, лежат и долбы и целые коробочки.

В бригаде Карабаева в каждом рядке можно пабрать с земли много мертвого хлопка.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

В Кенесском, Карап-Узакском, Тахтакуныском и Кетгейлинском районах, как правило, ежегодно из-за нехватки сушки, сырьем завалены погоды почты почти прекращаются.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

В Карап-Узакском районе, в Тахтакуныском и Кетгейлинском районах, как правило, ежегодно из-за нехватки сушки, сырьем завалены погоды почты почти прекращаются.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни Министерство сельского хозяйства, ни Совет Министров Карапакпакской АССР.

Сушильные хозяйства в Карапакпакии мало интересуются. Не имеют полного представления о том, как идет строительство и ремонт сушинок, ни

Подписка на газеты и журналы

1 октября — на 15 дней раньше, чем в прошлом году, началась подписка на центральные и местные газеты и журналы на 1956 год.

На предприятиях, стройках, в учреждениях, учебных заведениях Ташкента подписку принимают тысячи пунктов и 35 районных почтовых отделений, а также 30 газетных и журнальных киосков «Союзпечати».

Три тысячи общественных распространителей печати выдаются партийным, комсомольским и профсоюзовыми организациями города.

В текущем году значительно возрастает прием подписки на новые журналы: «Химия», «Металлург», «Светотехника», «Строитель», «Бетон и железобетон», «Промышленная кооперация», «Альбом по животноводству», «Овцеводство», «Уборение и урожай», «Репертуар художественной самодеятельности», «Физическая культура и спорт» и многие другие.

Проводится подписка на газеты и журналы «Народный Битай», «Польша», «Чехословакия», «Болгария», «Румыния», «Албания», «Германской Демократической Республики» и на другие издания стран народной демократии.

Хорошо идет подписка на центральные и местные газеты и журналы на паровозо-вагоноремонтном заводе имени Кагановича, заводе «Таштельмаш», на Текстильном комбинате имени Сталина, фабрике «Красная заря», Ташкентском медицинском институте и многих других учреждениях и предприятиях города. Уже подписались свыше 1500 библиотек и партийных кабинетов. В октябре «Союзпечати» оформила подписку свыше чем на три миллиона рублей.

Г. ЗОЛОТАРЕВ.

Начальник Ташкентского отделения «Союзпечати».

Совещание профсоюзного актива о санитарном благоустройстве

26 октября в Ташкентском Доме ученых состоялось совещание профсоюзного актива города, на котором были обсуждены вопросы дальнейшего улучшения санитарного состояния предприятий, учреждений, учебных заведений г. Ташкента.

С докладом выступил министр здравоохранения Узбекистана т. Сагатов. В присутствии участия работников Сталинской санитарно-эпидемиологической станции т. Захарова, врача т. Новикова, председателя завкома инструментального завода т. Афанасьева, мастер экскаваторного завода т. Фетисов и другие. Они подвергли резкой критике Ташкентский горисполком, Сталинский, Куйбышевский, Фрунзенский, Кировский и другие райисполкомы, министерства здравоохранения и торговли за отсутствие заботы об улучшении санитарного состояния заводов, фабрик и территорий, прилегающих к промышленным предприятиям, общественных магазинов, отдаленных улиц и окраин столицы.

Вечер, посвященный С. Новалевской

В средней школе № 2 имени Алишера Навои Ташкентского района Ферганской области состоялся интересный вечер, посвященный памяти прославленного русского математика и видного общественного деятеля С. В. Ковалевской. Вечер был подготовлен математических кружков 8-х и 9-х классов, которым руководит учитель Радий Мажидов.

Школьники с большим вниманием прислушивались к биографии женщины-ученого, которую рассказала ученица 9-го класса Халима Укматова. Ученицы 8-го класса Розия Вахидова прочла выдержки из дневников и писем Ковалевской. Школьники выступили с чтением стихов, посвященных С. В. Ковалевской, а также стихотворений, написанных ею самой.

Путят ХАМДАМОВ.

В фильме «Неоконченная повесть» никто не говорит: «это хорошо» или «как это плохо». Больше того: даже главные его герои — врач Елизавета Максимовна и конструктор Ершов — ни разу не рассказывают друг другу о себе. Но в том-то и сила подлинного искусства, чтобы через действие, через поступки, через детали поведения героя раскрыть их характеры. Ведь по сути дела мы слишком мало знаем биографии Елизаветы Максимовны и Ершова, кроме того, что она злова, а он тяжело больной человек, но мы не сомневаемся, что в жизни онишли прямым путем; пусть каждый из них пережил больное несчастье, но оба не стали от этого «несчастными».

Наоборот, учит фильм, несчастными скорее можно назвать тех, кто живет не так, как его герой, кто не так думает, кто не так любит. А живут героями фильма — полновесной жизнью, и любовь у них — сильна, а думы — светлы.

Вот Елизавета Максимовна. Сколько больных ей надо обнять! И для чего же? Кто ее герой, кто не так думает, кто не так любит. А живут героями фильма — полновесной жизнью, и любовь у них — сильна, а думы — светлы.

Но вот Елизавета Максимовна готовит завтрак. Кухня, каких много в больших домах. Завтрак «на сковороду» — личина. Обычный добрососедский разговор с тетей Полей. Но сколько правды в этой бытовой сцене, как много прибавляет она к нашему представлению о Елизавете Максимовне, ее неукротимой вдовьей жизни.

Кто же такой Ершов? Тяжелая болезнь привела его к постели. Но он не впал в уныние. Он работает: занимается со студентами, создает проекты новых кораблей, спорит, читает, пишет. Да, он вспыльчив, иногда груб, и это вызывает ему скептицизм. Вспыльчивость — следствие вечно возбужденного нервного состояния. Но если воли у Ершова настолько велика, что он сумел побороть в себе и эту слабость. Он же желает поддаваться болезни. Очутившись в одиночестве, он на мгновение проявляет слабость, но усилив воли заставляет себя не думать о болезни.

«Полуучеловек» — называет его Аганин. Но нет, Ершов такой, каким показал его артист Сергей Бондарчук. — это человек с большой буквы, замечательный человек. Его нельзя не полюбить.

И Елизавета Максимовна любила Ершова. Она врач, он ее больной, очень тяжелый больной. Это понимают она, он, понимает его мать (С. Гиацинты). Старушка

ЗА САНИТАРНЫЙ ПОРЯДОК И ЧИСТОТУ

ПРИЯТНО РАБОТАТЬ, КОГДА В ЦЕХЕ ЧИСТО...

Кто не был некоторое время в цехе № 55 завода «Ташкенткальбель», теперь невольно удивится: в окна льются веселые потоки света.

ОБ ЭТОМ ЗАБОТИЛСЯ ВСЕ...

Чтобы у администрации цеха «не доходили руки» до такой «мелочи», как промытые стекла. Толстый слон копоти, пыли, грязи на стеклах почти на $\frac{2}{3}$ уменьшили естественное освещение, что не могло не отразиться на производительности труда и качестве продукции. Когда медицинские специалисты завода обращали внимание на необходимость систематически промывать стекла в цехе, находилось много «объективных причин» для возражений. И все-таки энергии, настойчивость взяла свое: и как загорел теперь цех, до чего веселее стало работать!

САНИТАРНАЯ ЗОНА

Пример этот — лишь деталь большой работы по санитарному благоустройству и наиведению чистоты и порядка, которая проводится на заводе. Сейчас время осенних походов — работники завода спешат увеличить зеленые насаждения во дворе, особенно около новых цехов, где заведская площадка еще не благоустроена.

Обращают на себя внимание на территории завода красные таблички с указанными гранями «санитарной зоны» каждого цеха. Так просто покончили споры и пререкания между цехами об ответственности за чистоту участка цеха.

В сентябре на заводе под председательством директора завода т. Сафонова была создана комиссия по санитарному благоустройству. На общезаводском партийном собрании 22 сентября было обсужден доклад главного инженера т. Костыгова о подготовке цехов, жилых и культурно-бытовых зданий к зиме. Выступившие в прениях остро критиковали нерадивых рабочих. Вопросы санитарного благоустройства и охраны здоровья рабочих получили значительное освещение и на общезаводском партийном отчетно-выборном собрании.

Вокруг цеха № 20. Начальник его т. Дергачев с гордостью говорит не только о техническом оборудовании. Он охотно делится своими планами по улучшению бытового обслуживания рабочих, показывает чистенький и хорошо оборудованную цеховую столовую, замечательную душевую, здравпункт. К 38-й годовщине Октября рабочие цеха получают хороший подарок — красный уголок. На заводе усилилось внимание к улучшению производственных условий: в цехах улучшена вентиляция, к некоторым умыльникам подведена горячая вода, установлены санитарные сифонные установки с газированной водой, регулярно убираются отходы из цехов и т. д.

В результате коллегиального обсуждения на собраниях вырабатывалася и принималася план санитарно-оздоровительных мероприятий по каждому цеху. Собрания избрали цеховые санитарные комиссии, куда вошли лучшие активисты и производственники. Так, в санитарной комиссии цеха № 55 работают хорошие производственники из изоляционщиков Айна и Антонина Мотыны, слесарь т. Назаров. В цехе № 20 все хорошо знают аппарачицу Валю Дальдыбу. Она является не только хорошей производственной. В массоварке до сих пор не разрешен вопрос об отводе пара и газов, засоряющих воздух в цехе. Установка вентиляторов не дала эффекта. Надо под котлами сделать зонты с отводящими трубами. Эта задача технически легко выполняется и, несомненно, может быть разрешена в ближайшее время.

Неплохо освещает эти вопросы многосторонняя пропаганда медицинских работников завода поднимает санитарную грамотность рабочих, воспитывает сознательное отношение к охране здоровья. В цехах проводятся лекции и беседы на темы «о санитарном состоянии цеха и рабочего места», «о личной гигиене рабочего», «Как предохранить себя от кишечных заболеваний» и другие. Во многих цехах оформлены «санитарные уголки». В санитарном уголке цеха № 55 есть «новинка» — график, где оценивается санитарное состояние цеха при смене смены. График побуждает мастеров с большей ответственностью следить за санитарным состоянием цеха.

Несложно освещает эти вопросы многосторонняя пропаганда медицинских работников завода поднимает санитарную грамотность рабочих, воспитывает сознательное отношение к охране здоровья. В цехах проводятся лекции и беседы на темы «о санитарном состоянии цеха и рабочего места», «о личной гигиене рабочего», «Как предохранить себя от кишечных заболеваний» и другие. Во многих цехах оформлены «санитарные уголки». В санитарном уголке цеха № 55 есть «новинка» — график, где оценивается санитарное состояние цеха при смене смены. График побуждает мастеров с большей ответственностью следить за санитарным состоянием цеха.

Редакция многостороняя правильно пишет: «Грязь, захламленность причиняют производству большой ущерб. Они вредят и людям. Это знает каждый. Но далеко не каждый делает все для того, чтобы изгнать грязь и бескультуру. Мы посвящаем

сатирические строки тем, кто мирится с грязью и бескультурностью, кто затрачивает много энергии на выискивание «объективных» причин и мало внимания уделяет организаторской работе, приведению в порядок рабочих мест, наиведению чистоты в цехах и на прицеховых площадках, кто не борется за поддержание должного санитарного порядка».

Общественное воздействие часто дает большие эффекты, чем административное принуждение и штрафы. Недавно на заводе произошел такой случай. Долгое время в запущенном, антисанитарном состоянии находился санузел при цехе № 11. Никакими указаниями и приказами нельзя было добиться, чтобы начальник цеха т. Исманов привел в порядок санузел. Работники медсанчасти прибегли к общественному воздействию. На стенах около заводской столовой, где проходит основная масса рабочих, появилась «молния», описывающая состояние санузла в цехе № 11 и отношение к этому начальника цеха. В результате санузел № 11 был приведен в порядок.

Активность рабочих сказалась и в их массовом участии в двух воскресниках. На воскресниках было немало сделано для очистки территории завода.

БУДНИ ЗАВОДСКИХ ВРАЧЕЙ

Врачи и медицинские сестры заводской медсанчасти (начальник т. Контуашвили) помогают администрации и общественности завода в борьбе за санитарную культуру. С душой работает врач цеха № 20 т. Смолкина. Она не только «регистрирует» санитарные дефекты, но устраивает их вместе с начальником цеха, техническим инспектором и инженером по технике безопасности, санитарным активом.

Различными методами и средствами санитарной пропаганды медицинские работники завода поднимают санитарную грамотность рабочих, воспитывают сознательное отношение к охране здоровья. В цехах проводятся лекции и беседы на темы «о санитарном состоянии цеха и рабочего места», «о личной гигиене рабочего», «Как предохранить себя от кишечных заболеваний» и другие. Во многих цехах оформлены «санитарные уголки». В санитарном уголке цеха № 55 есть «новинка» — график, где оценивается санитарное состояние цеха при смене смены. График побуждает мастеров с большей ответственностью следить за санитарным состоянием цеха.

* * *

Участие заводского коллектива в борьбе за чистоту и благоустройство должно служить гарантой того, что это будет не кратковременной кампанией, а систематической и плановой работой.

И. СОКОЛОВ.

Кандидат медицинских наук.

Видный ученый-экономист

Сегодня научная общественность отмечает семидесятилетие со дня рождения и сорокалетие научной деятельности одного из учеников, члена-корреспондента Академии наук Узбекской ССР, доктора экономических наук, профессора Глеба Никаноровича Черданцева.

В 1911 году вышел первый крупный труд Г. Н. Черданцева «Водное право Туркестана в его настоящем и перспективных ближайшего будущего». Этот труд Г. Н. Черданцева является ценным вкладом в экономическую науку.

После Великой Октябрьской социалистической революции Г. Н. Черданцев был одним из первых ученых, которые включились в строительство советской социалистической культуры. Много труда и энергии затратил Г. Н. Черданцев при

организации Среднеазиатского государственного университета, первого при принадлежит более ста научных трудов.

Г. Н. Черданцев уделал много внимания педагогической деятельности, подготовке молодых научных работников. Многие из его учеников, в том числе узбеки, таджики, туркмены, стали ныне кандидатами и докторами наук, профессорами.

С самого начала своей кипучей научной деятельности Г. Н. Черданцев активно участвует в работе различных учреждений и обществ. Пытливый, талантливый педагог и неутомимый общественник — таким знает Глеба Никаноровича научная общественность Узбекистана.

К. МИРЗАЕВ.

Кандидат экономических наук.

Правдивая повесть

Есть в фильме замечательная сцена. Проехав ночь у постели больной девочки и затем весь день — на участке, Елизавета Максимовна изнуренная приходит домой. Здесь ее ждет Аганин, человек, который предлагал ей стать его женой. Он тоже врач и, видимо, на хорошем счету. Но какая разница между ними! «Где вы были?» — возмущается Аганин. — У больного можно просидеть пятьнадцать минут, двадцать, пускай час, но не всю же ночь!».

«Уходите. Уходите сейчас же!» — говорит Елизавета Максимовна. И вспоминает, что в жизни она шла прямым путем; пусть каждый из них пережил больное несчастье, но оба не стали от этого «несчастными».

Наоборот, учит фильм, несчастными можно назвать тех, кто живет не так, как его герой, кто не так думает, кто не так любит. А живут героями фильма — полновесной жизнью, и любовь у них — сильна, а думы — светлы.

Вот Елизавета Максимовна готовит завтрак. Кухня, каких много в больших домах. Завтрак «на сковороду» — личина. Обычный добрососедский разговор с тетей Полей. Но сколько правды в этой бытовой сцене, как много прибавляет она к нашему представлению о Елизавете Максимовне, ее неукротимой вдовьей жизни.

Кто же такой Ершов? Тяжелая болезнь привела его к постели. Но он не впал в уныние. Он работает: занимается со студентами, создает проекты новых кораблей, спорит, читает, пишет. Да, он вспыльчив, иногда груб, и это вызывает ему скептицизм. Вспыльчивость — следствие вечно возбужденного нервного состояния. Но если воли у Ершова настолько велика, что он сумел побороть в себе и эту слабость, он же желает поддаваться болезни. Оно пожалуй, лучшее место в фильме это сцена в Спириных — Елизавета Максимовна и Ершов.

Только что окончен разговор с матерью Ершова. Что же делать, как пережить это? Женщина рыдает — быть может, это самый тяжелый разговор в ее жизни, самый страшный. И вдруг...

В дверях — старик Спирин. «Настенька (так самая девочка,

Совещание министров иностранных дел Франции, Англии, СССР и США

ЖЕНЕВА, 28 октября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера здесь в здании Дворца Наций открылось совещание министров иностранных дел Франции, Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки.

Эта встреча предусмотрена согласованым решением глав правительств четырех держав, которые, руководствуясь стремлением внести вклад в дело ослабления международной напряженности, упрочили доверие между государствами, пришли на своем польском совещании к соглашению — поручить своим министрам иностранных дел продолжить рассмотрение вопросов: о европейской безопасности и Германии, о разоружении и о развитии контактов между Бостоком и Западом.

На открывшемся совещании Советский Союз представил делегацией, возглавляемой первым заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым. В состав советской делегации входит первый заместитель Министра иностранных дел А. А. Громыко, Марина Советского Союза В. Д. Соколовский, Посол СССР во Франции С. А. Виноградов и Посол СССР в Германской Демократической Республике Г. М. Пушкин.

В состав делегации Соединенных Штатов входят государственный секретарь Д. Даллес, министр обороны Ч. Вильсон, помощник заместителя министра иностранных дел Д. Гаррисон, представитель министерства обороны контр-адмирал Г. Тригг.

Делегация Франции возглавляет министр иностранных дел А. Пинь. В составе делегации — генеральный директор политического департамента МИД Франции Р. де Маржери, Посол Франции в СССР Л. Жук, П. Барадье и Ж. Суту.

В 16 часов по средневосточному времени члены четырех делегаций занимают свои места за столом совещания в зале Совета. В зале заседаний присутствуют также советники и эксперты делегаций.

По приглашению участников совещания на первом заседании председательствует А. Пинь. Он предоставляет слово директору Европейского отделения Организации Объединенных Наций А. Пельту, который от имени генерального секретара ООН приветствует представителей четырех держав.

В зале заседаний допускаются на 10 минут представители прессы.

Затем А. Пинь открывает совещание. Он указывает, что в соответствии с директивой, данной министрам главами правительств четырех держав, на повестке дня для совещания стоит три вопроса: европейская безопасность и Германия, разоружение, развитие контактов между Бостоком и Западом.

Участники совещания утверждают эту повестку дня, а также порядок работы. А. М. Молотов предлагает начать обсуждение поставленных перед совещанием вопросов с общего обмена мнениями о тех директивах, которые были даны министрам иностранных дел Женевским совещанием глав правительств. Это предложение не встречает возражений.

Затем А. Пинь откладывает совещание. Он указывает, что в соответствии с директивой, данной министрам главами правительств четырех держав, на повестке дня для совещания стоит три вопроса: европейская безопасность и Германия, разоружение, развитие контактов между Бостоком и Западом.

Участники совещания утверждают эту повестку дня, а также порядок работы.

А. М. Молотов предлагает начать обсуждение поставленных перед совещанием вопросов с общего обмена мнениями о тех директивах, которые были даны министрам иностранных дел Женевским совещанием глав правительств. Это предложение не встречает возражений.

Затем А. Пинь откладывает совещание. Он указывает, что в соответствии с директивой, данной министрам главами правительств четырех держав, на повестке дня для совещания стоит три вопроса: европейская безопасность и Германия, разоружение, развитие контактов между Бостоком и Западом.

Участники совещания утверждают эту повестку дня, а также порядок работы.

А. М. Молотов предлагает начать обсуждение поставленных перед совещанием вопросов с общего обмена мнениями о тех директивах, которые были даны министрам иностранных дел Женевским совещанием глав правительств. Это предложение не встречает возражений.

Затем А. Пинь откладывает совещание. Он указывает, что в соответствии с директивой, данной министрам главами правительств четырех держав, на повестке дня для совещания стоит три вопроса: европейская безопасность и Германия, разоружение, развитие контактов между Бостоком и Западом.

Участники совещания утверждают эту повестку дня, а также порядок работы.

А. М. Молотов предлагает начать обсуждение поставленных перед совещанием вопросов с общего обмена мнениями о тех директивах, которые были даны министрам иностранных дел Женевским совещанием глав правительств. Это предложение не встречает возражений.

Затем А. Пинь откладывает совещание. Он указывает, что в соответствии с директивой, данной министрам главами правительств четырех держав, на повестке дня для совещания стоит три вопроса: европейская безопасность и Германия, разоружение, развитие контактов между Бостоком и Западом.

Участники совещания утверждают эту повестку дня, а также порядок работы.

А. М. Молотов предлагает начать обсуждение поставленных перед совещанием вопросов с общего обмена мнениями о тех директивах, которые были даны министрам иностранных дел Женевским совещанием глав правительств. Это предложение не встречает возражений.

Затем А. Пинь откладывает совещание. Он указывает, что в соответствии с директивой, данной министрам главами правительств четырех держав, на повестке дня для совещания стоит три вопроса: европейская безопасность и Германия, разоружение, развитие контактов между Бостоком и Западом.

Участники совещания утверждают эту повестку дня, а также порядок работы.

С другой стороны, совершенно ясно, что нет препятствий для немедленного разрешения вопроса, указанного в первом пункте повестки дня, т. е. вопроса о европейской безопасности Германии, для разработки плана воссоединения Германии и системы безопасности. Без такого решения вопроса успешное объединение Германии не будет возможно. Это отнюдь не означает, что не будут учтены все законные интересы после того, как такое решение будет принято.

Второй важный момент. Необходимо создать в мире такие условия, которые отвечали бы законным интересам каждого из нас. Реализм требует от нас того, чтобы мы пришли во внимание все аспекты реальной жизни, не закрывая глаза на какое-либо из существующих обстоятельств. Учитывать законные интересы каждого — это значит уважать существование этих интересов, как они сформированы. Мир и мирное существование не могут быть связаны с маневрированием.

Вот с какими мыслями мы являемся слушателями, господином Молотовым. Мы встремились здесь с тяжелым временем ответственности. В июле месяце главы наших правительств заявили здесь, что они добиваются прочного мира и смягчения международной напряженности. Для этого мы должны согласовать наши мнения по трем вопросам. В то же самое время Совещание глав правительств прошло глубокое разногласие по поводу методов достижения этих целей. Проблема состоит в следующем. Каждое из наших правительств признает, что нынешнее положение не является удовлетворительной основой для прочного мира. В то же самое время каждое правительство заботится и опасается, чтобы изменения не подорвали его безопасности. Это совершенно естественно. Существующая напряженность и отсутствие доверия имеют глубокие корни, которые не так легко устранить. Мы пришли к критическому моменту, когда мы должны попытаться увидеть. Мы должны прийти к соглашению, чтобы мы могли достичь сближения двух сторон. Мы должны прийти к смягчению отношений. Поэтому правительство Франции придает большое значение тому пункту повестки дня, который касается развития контактов между народами. Пока будет существовать опасность в Западной Европе, нельзя будет говорить об объединении Европы с точки зрения безопасности. С другой стороны, следовало бы обеспечить расширение экономических и гуманитарных контактов в различных частях Европы. Можно продвигаться вперед к созданию объединенной Европы. Но этот идеал еще далек от нас.

Мы здесь сблизились с тем, чтобы вести переговоры, т. е. чтобы найти вместе с равноправными партнерами решения, которые соответствовали бы интересам каждого. Если мы со своей стороны не готовы действовать и вести переговоры по поводу основных элементов нашей безопасности и нашей самообороны, то мы должны или как можно дальше изыскать разумные меры, которые позволили бы нам принять во внимание интересы каждого. В этих переговорах возложенная на нас ответственность снова требует от нас отказа от иллюзий, от ложных решений, т. е. таких решений, которые более или менее искусно маскируются, или таких решений, которые основываются на недоразумениях. Этот вопрос слишком важен, и поэтому следует учитывать все требования моральной честности. Эта честность, порядочность должна быть поставлена на службу наших целей, и я уверен в том, что мы добьемся положительных результатов.

Разрешите мне в заключение поставить несколько слов высокоподотчетному президенту Эйзенхаузеру, который всего лишь три месяца тому назад выступил здесь, и которого мы все приветствовали за его громадную энергию. Он был поражен болезнью, но, к счастью, теперь он выздоровел, и я уверен, что я буду говорить от имени всех вас, когда предложу, чтобы мы начали нашу работу посреди заседания выражения нашей глубокой дружбы и пожелания полного выздоровления. С нашего разрешения и разработал проект этого послания президенту Эйзенхаузеру. Вот теперь, который я разработал:

«Министры иностранных дел Франции, Соединенного Королевства и Советского Союза, собравшиеся на совещание с министром иностранных дел вашей страны для того, чтобы осуществить задачи, порученные нам здесь же в июле главами правительств четырех держав во время конференции, первым председателем которой вы были, посыпает вам свое приветствие и выражают свою лучшую пожелания в том, чтобы вы как можно скорее выздоровели».

После того, как А. Пинь закончил свое заявление, встал слово Г. Макмиллан.

Господин председатель, сказал он, я очень счастлив, что имею возможность сказать несколько слов прежде, чем мы перейдем к работе нашего совещания. Более того, президент Эйзенхаузер, о которой говорил здесь господин председатель, вызвал глубочайшее беспокойство во всей Англии, во всей империи, ибо эту болезнь мы восприняли как личный удар, как если бы президент был одним из нас. Мы все представляем себе президента в его двоякой роли: как нашего великого вождя, великого героя, и как нашего постоянного друга по последовательные годы. Нет человека, который был бы больше известен в нашей стране, которого любим не только мы. Поэтому с глубоким удовольствием присоединяюсь к тому посланию, которое мы предложили направить ему.

Я не думаю, что смог бы многое добавить к вашему заявлению, к тем общим замечаниям, которые вы сделали. Я полностью присоединился к тому, что было выражено в общих чертах на Женевской конференции в июле, и я вправе вызвать на заседание во всем мире. И для нас, когда мы приступаем к работе, которая была поручена нам главами четырех правительств, следующие несколько недель являются не только вдохновением, но и вызовом. Мы должны внести в нашу работу дух сознания и взаимопонимания. Мы не должны слишком беспокоиться в связи с временным неудачами или отклонениями от нашего пути из-за препятствий, какими бы трудными они ни были. Мы должны учить тот факт, что имеются значительные пропасти между позициями западных держав и Союза Советских Социалистических Республик, но мы верим, что через них можно будет перебросить мост, и мы стремимся добиться этой задачи. Правительства и народы Великобритании, — говорю я, что события покажут, действительным ли является дух Женевы и приведет ли он к мирному прогрессу, который добивается весь мир.

Сегодня состоится обсуждение первого вопроса повестки дня совещания — европейской безопасности и Германия. Я думаю, что мы в наших совещаниях не сможем потерять ориентир. Установив этот факт, не следует использовать выступления для того, чтобы заниматься вопросами, которые не могут быть разрешены.

Решение вопроса о разоружении, являющееся очень сложным вопросом, потребует от нас длительных усилий. В этой области мы можем договориться по поводу некоторых предварительных мер, которые следовало бы определить путем синтеза имеющихся предложений и которые можно было бы осуществить быстро и эффективно.

Сегодня состоится обсуждение первого вопроса повестки дня совещания — европейской безопасности и Германия. Мы считаем жизненно важными для своей страны и для которых они отдали так много.

* * *

Слово берет затем В. М. Молотов. От имени советской делегации он полностью и целиком присоединяется к предложению посыпать президенту Эйзенхаузеру пожелания скорейшего выздоровления. Советское правительство, — говорит В. М. Молотов, — выражая чувства своего народа, высказывает эти пожелания и уверенность в скором выздоровлении господина Эйзенхаузера. Мы сейчас радуемся сообщениям о том, что здоровье г-на Эйзенхаузера улучшается, и мы надеемся на быстрые успехи его в этом, как это знаем, насколько высоко ценятся его усилия во всем мире.

Затем В. М. Молотов выступает с заявлением (текст заявления приводится в следующем номере нашей газеты).

Заявление В. М. Молотова

на Совещании министров иностранных дел четырех держав в Женеве 27 октября 1955 года

Господин председатель, господин,

настоящее совещание создано по решению глав правительств четырех держав. Оно имеет своей задачей обсудить вопросы, предусмотренные соглашениями директивами Женевского совещания.

Д. Эйзенхаузером, премьер-министром Великобритании А. Иденом, премьер-министром Франции Э. Фором. Это и понятно. Как первая, так и вторая мировые войны начались в Европе. Эти войны, развязанные милитаристской Германией, причинили европейским народам неисчислимые бедствия и разрушения, последствия которых не устремлены и по сей день. Особено много лишний вынесли на своих плечах народы Советского Союза, а также народы Ильи, Югославии, Чехословакии, Франции, Бельгии и других европейских стран, подвергшихся нападению германского милитаризма.

Большое историческое значение Женевского совещания глав правительств, состоявшегося в июле месяце, теперь признается всеми. Оно послужило делу разрядки международной напряженности и, прежде всего, напряженности в отношениях между великими державами. Оно отразило стремление народов к прекращению так называемой «холодной войны». Оно укрепило еще больше волю народов к обеспечению прочного и длительного мира. Оно открыло также дорогу для дальнейшего совместного рассмотрения и разрешения в духе взаимопонимания и уважения интересов сторон, в соответствии с задачами обеспечения мира между народами.

Советское правительство высоко ценит эти положительные результаты работы Совета совещания глав правительств и тот важный вклад, который был сделан для успеха совещания президентом Эйзенхаузером, премьер-министром Иденом и премьер-министром Фором.

Оно время имели место выступления, в которых было выражено стремление отдать внимание этому вопросу. Не может быть сомнений в том, что достижение соответствующего договоренности наилучшим образом содействует укреплению безопасности в Европе, в чем кроется интересы народов. Это следовало бы подчеркнуть в наименование «заключение соглашения о взаимном сотрудничестве и безопасности в Европе».

Советское правительство предложило заключить общеевропейский договор о коллективной безопасности в Европе с участием всех заинтересованных европейских государств и Соединенных Штатов Америки. Главами правительств было принято решение создать определенные гарантами для мирного спокойствия и содействования европейским государствам и народам.

Задача эта накладывает определенные обязательства на нас, участников совещания.

За время после Женевского совещания Советское правительство вынесло свои предложения по этому вопросу. Не может быть сомнений в том, что достижение соответствующего договоренности наилучшим образом содействует укреплению безопасности в Европе, в чем кроется интересы народов. Это следовало бы подчеркнуть в наименование «заключение соглашения о взаимном сотрудничестве и безопасности в Европе».

Советское правительство предложило заключить соглашение о сокращении вооружений, разрыве международной напряженности. Известно также, что правительство Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Албании тоже сокращают свои вооружения, разрываясь в уничтожении ядерного оружия.

Советское правительство предложило заключить соглашение о сокращении вооружений, разрыве международной напряженности. Известно также, что правительство Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Албании тоже сокращают свои вооружения, разрываясь в уничтожении ядерного оружия.

Советский Союз принял недавно решение о досрочном отказе от военно-морской базы Порт-Ла-Уд на территории Финляндии. Это было сделано, несмотря на то, что, согласно мирному договору с Финляндией, существование этой советской военно-морской базы предусматривалось до 1997 года.

Таким образом, в этом году ликвидированы все военные базы на территории Финляндии. Советский Союз не имеет больше ни одной военной базы за пределами своей страны. Это шаг Советского правительства, способствующий дальнейшему уменьшению международной напряженности. Известно также, что правительство Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Албании тоже сокращают свои вооружения, разрываясь в уничтожении ядерного оружия.

Советский Союз принял недавно решение о сокращении советских вооружений сил на 640 тысяч человек. Этим Советский Союз продемонстрировал на практике свою готовность активно содействовать прекращению гонки вооружений.

Советское правительство предложило заключить соглашение о сокращении вооружений, разрыве международной напряженности. Известно также, что правительство Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Албании тоже сокращают свои вооружения, разрываясь в уничтожении ядерного оружия.

Советское правительство предложило заключить соглашение о сокращении вооружений, разрыве международной напряженности. Известно также, что правительство Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Албании тоже сокращают свои вооружения, разрываясь в уничтожении ядерного оружия.

Советское правительство предложило заключить соглашение о сокращении вооружений, разрыве международной напряженности. Известно также, что правительство Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Албании тоже сокращают свои вооружения, разрываясь в уничтожении ядерного оружия.

Советское правительство предложило заключить соглашение о сокращении вооружений, разрыве международной напряженности. Известно также, что правительство П